

# 违规收受礼金 派出所所长被撤职

## 辽宁省纪委监委通报5起违反中央八项规定精神典型问题

为深入落实中央八项规定精神，驰而不息纠正“四风”，巩固拓展作风建设成效，强化重要节点警示教育，现对全省纪检监察机关近期查处的5起违反中央八项规定精神典型问题进行通报。

1. 盘锦市公安局大洼分局新开派出所原所长孙立斌违规收受礼品礼金问题。2013年至2018年春节期间，

孙立斌收受某公司礼金、购物卡共计3万元。孙立斌还存在其他违规违纪问题。2020年11月，孙立斌受到留党察看二年、政务撤职处分，违纪所得予以收缴。

2. 铁岭市西丰县自然资源局局长张志宏违规送礼问题。2018年至2020年春节期间，张志宏使用公款合计2.98万元，购买土特产品送礼。2020

年6月，张志宏受到党内警告处分。

3. 沈阳市大东区供热管理办公室副主任张逢违规接受宴请及旅游活动安排等问题。2020年6月至10月，张逢先后接受某房产公司等安排的2次宴请、1次旅游活动，收受某供热企业等赠送的5000元礼金、价值2850元的10条香烟。2020年12月，张逢受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。

4. 大连市普兰店区自来水公司丰荣营业所所长王晓权违规操办生日宴问题。2020年春节前，王晓权为其子操办生日宴，邀请同事、下属及管理服务对象20余人参加，违规收受礼金9700元，且在组织谈话核查时不如实说明情况。2020年7月，王晓权受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。其他责任人受到相应组织处理。

据辽宁省纪委监委

# 2月起，这些新规将影响你我生活

## 《政府督查工作条例》实施

《政府督查工作条例》将于2021年2月1日起正式施行。

《条例》明确，政府督查可以采取开展检查、访谈、暗访；通过信函、电话、媒体等渠道收集线索；开展“互联网+督查”等方式。政府督查工作应当严格执行督查方案，不得随意扩大督查范围、变更督查对象和内容，不得干预督查对象的正常工作，严禁重复督查、多头督查、越权督查。督查对象及其工作人员不得阻碍督查工作，不得隐瞒实情、弄虚作假，不得伪造、隐匿、毁灭证据。对督查人员或者提供线索、反映情况的单位和个人进行威胁、打击、报复、陷害的，依法依规追究责任。

## 零售药店可纳入医保定点

国家医保局公布《医疗机构医疗

保障定点管理暂行办法》和《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》，均自2021年2月1日起施行。

两份文件规定，凡申请纳入医保定点的医疗机构和零售药店，需要满足运行时间不少于3个月，且具备一定的经营许可资质、提供服务的人员等基本条件。

医保经办机构的评估完成时限不得超过3个月。

## 非保险机构不得开展互联网保险业务

银保监会印发《互联网保险业务监管办法》，自2021年2月1日起施行。《办法》规定，互联网保险业务应由依法设立的保险机构开展，其他机构和个人不得开展互联网保险业务。

《办法》还列举了多种非保险机构打“擦边球”的情况，如提供保险产品咨询服务、代办投保手续、代收保

费等。

## 不得强制关注账号

国家互联网信息办公室印发新修订的《互联网用户公众账号信息服务管理规定》，自2021年2月22日起施行。

《规定》提出，公众账号信息服务应当规范公众账号推荐订阅关注机制，未经互联网用户知情同意，不得以任何方式强制或者变相强制订阅关注其他用户公众账号。

公众账号生产运营者不得以有偿发布、删除信息等手段，实施非法网络监督、营销诈骗、敲诈勒索，谋取非法利益，不得违规批量注册、囤积或者非法交易买卖公众账号等。

## 海关行政许可申请可在网上办理

《中华人民共和国海关行政许可

管理办法》自2021年2月1日起实施。

《办法》提出，申请人可以到海关行政许可受理窗口提出申请，也可以通过网上办理平台或者信函、传真、电子邮件等方式提出申请。

## 职业卫生技术服务机构管理办法有新要求

国家卫生健康委印发《职业卫生技术服务机构管理办法》，自2021年2月1日起施行。

《办法》规定，职业卫生技术服务机构开展相关技术服务活动应遵循相关法律法规和标准规范，如实记录技术服务原始信息，确保相关数据信息可溯源。

资质认可机关应当对其认可的职业卫生技术服务机构在资质认可有效期内至少进行一次评估检查。

## 保障“打工人”职业健康用人单位负主体责任

2月1日起施行的《工作场所职业卫生管理规定》，强化了用人单位防治职业病的主体责任。

规定明确，用人单位与劳动者订立劳动合同时，应当将工作过程中可能产生的职业病危害及其后果、职业病防护措施和待遇等如实告知劳动者，并在劳动合同中写明，不得隐瞒或者欺骗。

用人单位违反本条规定的，劳动者有权拒绝从事存在职业病危害的作业，用人单位不得因此解除与劳动者所订立的劳动合同。

用人单位应当为劳动者提供符合国家职业卫生标准的职业病防护用品，不得发放钱物替代发放职业病防护用品。

据央视新闻、中国政府网

# “涉疫”奶枣从何而来？当地如何处置

近日，山东枣庄一企业的部分奶枣产品核酸检测结果呈阳性，并流入重庆、浙江、四川等十余个省份，引发社会关注。记者从山东省及枣庄市有关部门了解到，1月18日，枣庄市已对涉事企业进行了实地管控，暂停所有产品生产和销售，并对已销售产品的流向进行了调查，线上、线下所有产品流向信息均已推送至相关地市。

据枣庄市相关部门介绍，1月18日晚，枣庄市接到山东省进口集装箱疫情防控专班非冷链组推送的《关

于立即处置涉疫进口乳清粉的通知》，获悉枣庄市市中区孟庄镇一企业从天津购进一批产地为乌克兰、经天津市疾控中心核酸检测结果为阳性的乳清粉。枣庄市连夜对涉事企业山东久旭生物科技有限公司进行实地管控，暂停所有产品生产和销售，对剩余涉疫乳清粉就地封存于核查发现地，对厂区环境、厂外仓库外环境、涉疫乳清粉及外包装、“奶枣”（半成品、成品）及外包装进行抽样检测，同时第一时间对外发布了处置情况信息。

1月18日至20日，枣庄市共对涉事企业厂区环境、厂外仓库外环境、涉疫乳清粉及外包装、“奶枣”产品（半成品、成品）及外包装和线下经销商库存成品、环境等抽取样本460份，经核酸检测阳性样本64份。目前已将未使用的涉疫乳清粉、厂内及销售点未销售的成品和半成品、包装物交由专业医疗废弃物处置公司进行销毁，并对所有疫点进行终末消毒。

在“涉疫”产品流向方面，经过调查，相关产品通过线下销售流入临沂、徐州、连云港、芜湖等地

市，流向信息已于1月20日下午推送至属地市场监管部门；线上则通过拼多多平台、阿里巴巴平台销售，共销售4.5吨，销往全国25个省份。截至1月30日21时50分，所有产品流向信息已全部推送至相关地市。

目前，枣庄市共排查出密切接触者148人、次密接441人，并按规定对这部分人员进行了核酸检测和血清检测，检测结果均为阴性。相关部门已对涉事企业所在地孟庄镇大郭庄村村庄及周边环境进行了彻底消杀。

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	多云转晴	-6~-21
	明日	晴	-8~-20
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 45~75			
空气质量级别 优~良			
首要污染物 PM10			
城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	晴	2~-11
	明日	多云转晴	-1~-10
鞍山	今日	多云转晴	-7~-16
	明日	晴	-7~-14
抚顺	今日	多云转晴	-10~-25
	明日	晴	-11~-23
本溪	今日	多云转晴	-7~-22
	明日	晴	-9~-20
丹东	今日	多云转晴	-2~-17
	明日	晴	-6~-16
锦州	今日	晴	-7~-18
	明日	晴转多云	-3~-12
营口	今日	晴	-6~-18
	明日	晴转多云	-8~-17
阜新	今日	晴	-7~-21
	明日	晴	-8~-20
辽阳	今日	多云	-7~-20
	明日	晴	-8~-20
铁岭	今日	多云转晴	-9~-22
	明日	晴	-11~-20
朝阳	今日	晴	-5~-19
	明日	晴	-4~-17
盘锦	今日	晴	-4~-16
	明日	晴	-6~-15
葫芦岛	今日	晴	-5~-17
	明日	晴	-2~-15

气象数据来源：  
中国天气网  
中国天气  
www.weather.com.cn

# 买到病狗朋友圈曝光 为何宠物店反索赔13万

## 宠物店认为名誉权遭侵犯将对方告上法庭 最终败诉

女子从宠物店花3400元买来的泰迪犬，发现是病狗。女子将买狗经历发到微信朋友圈中，称宠物店颠倒黑白、扭曲事实，转发者有红包奖励。

宠物店主以名誉权受侵害将女子告上法庭，要求赔偿各项损失13万余元。

顾客要求退回买狗钱，宠物店要赔偿名誉权损失，一只狗引发两起诉讼。

2020年1月，庞女士在营口大石桥一家宠物店购得一只灰色泰迪犬，价格为3400元。到家后发现狗的左后腿有点瘸，但不是很严重，没太当回事。一周后，她找到宠物店咨询，被告知是缺钙造成的。庞女士为狗进行补钙，但瘸行仍未见改善。后经宠物医院DR检测，发现狗左后腿肌肉萎缩，股骨头病变，“按左右后腿肌

肉萎缩程度，属于长时间瘸行”。买来的宠物狗原来是个病狗啊，庞女士有被欺骗的感觉，她向宠物店提出想将狗退掉，但遭到了拒绝，她决定通过法律的途径要回那3400元钱，遂将宠物店起诉至法院。

庞女士还在微信朋友圈中公布了自己买狗经历，称宠物店颠倒黑白、扭曲事实。在这些信息中，不仅公开了宠物店的店名与地址，还有店主吴某的肖像照片以及起诉状和微信聊天记录截屏。

这些信息发出去之后，店主吴女士顿时感受到了压力，主要是来自其他顾客的。吴女士称，有顾客要求退金卡的，还有与其长期合作的因为怕出现信誉问题也终止合作。宠物店主人认为自己的名誉权遭侵犯，也将庞女士告上了法庭。

裁判书显示，2020年6月2日，庞女士告宠物店立案，6月5日，宠物店告庞女士立案，两个案件立案时间前后仅差3天。

宠物店要求庞女士停止侵害、赔礼道歉、消除影响、恢复名誉，并且赔偿经济等损失13万余元。

一审法院认为，宠物店提供的庞女士通过微信朋友圈转发的文字和图片，其内容并未含有诋毁、诽谤的内容，是对买卖合同纠纷的描述，并非杜撰。虽然在朋友圈中声称已起诉至法院但未在微信朋友圈中发布法院已认定原告有销售不合格产品的事实在其微信朋友圈公开其买卖合同纠纷案件相关内容，并未侵犯宠物店的隐私，其行为并不违法。宠物店所提供的微信聊天记录截屏，用以证明其所遭受的经济损失，截屏中顾

客姓名及头像均打上马赛克，不能确定其真实身份。另外庞女士未构成侵权，不承担赔偿责任，故对宠物店主要求经济赔偿不予支持。

针对另一案的泰迪犬买卖纠纷，法院审理认为，该狗的病变在肌肉和股骨头，并非在皮毛，庞女士取狗时未发现狗有严重瘸行也属正常。根据检测结果，可以认定宠物店卖给庞女士的宠物狗是一只不健康的狗，判定庞女士退回泰迪犬，宠物店退庞女士3400元。

宠物店对两案的一审判决皆表示不服，遂将庞女士起诉至营口市中级人民法院。

2021年1月，营口中法分别对两案进行审理，判定驳回上诉，维持原判。

辽沈晚报记者 金国建